Фестиваль «Юные интеллектуалы Среднего Урала»
Школьный этап  всероссийской олимпиады
2019 - 2020 учебный год 
Экономика
10-11 класс
Пояснительная записка
Уважаемые участники олимпиады по экономике! Перед вами задания по экономике.
Вам предлагается  3 типа  заданий,  максимальный балл за выполнение которых составляет 100.  
Обрати внимание: у каждого задания – своя сумма баллов. 
Есть задания, которые требуют напряжения памяти и точных конкретных ответов на вопросы.  Есть задания творческого характера, для выполнения которых требуется умение логически мыслить, делать выводы, строить умозаключения!
Первый тип заданий – тестовый. Он состоит из нескольких видов тестов, а именно:
Вопросы тестового задания № 1 представляют собой высказывание. Высказывание необходимо оценить как верное или неверное. Максимальное количество баллов за тест № 1 – 20 баллов.
В тесте № 2 в каждом вопросе из 4 вариантов нужно выбрать единственный верный ответ. За каждый правильный ответ – 2 балла. Максимальное количество баллов– 20 баллов.
В тесте № 3 нужно определить все правильные ответы. Максимальное количество баллов за тест № 3 – 10 баллов.
Второй тип заданий – задачи. Решение задачи должно быть выполнено максимально подробно, поскольку итоговая оценка учитывает то, какой процент приведенного решения является верным. Максимальное количество баллов за задачу – 35 баллов.
И, наконец, третий тип работы – творчество. Выскажите свое мнение или предложите свои варианты для решения проблемных вопросов, но при этом обязательно доказывайте и аргументируйте свою точку зрения. Максимальное количество баллов задания №  5– 15 баллов. 
На выполнение заданий отведен 1 астрономический час. 
Желаем успеха!

0. Оцените следующие утверждения в терминах верно/неверно. 20 баллов
1. Учебники, выданные ученикам школой, являются свободным благом.
2. Экономическая прибыль фирмы меньше бухгалтерской на величину неявных издержек.
3. Инфляция – это ситуация, когда «слишком много денег охотится за малым количеством товаров».
4. Снижение занятости всегда приводит к росту оплаты труда.
5. Было бы справедливо, если бы все граждане платили одинаковые налоги.
6. Обязательным условием командной экономики являются свобода выбора и свобода предпринимательства.
7. Источником интенсивного способа решения производственных возможностей экономики является освоение новых месторождений полезных ископаемых.
8. Когда безработный отказывается от поисков работы, он больше не считается безработным.
9. Чистое общественное благо потребляется коллективно всеми людьми независимо от того, платят они за него или нет.
10. Банки не кредитуют граждан, вышедших на пенсию по старости.

0. Выберите и отметьте единственно правильный ответ.  20 балла
11. Конечный продукт – это:
А. Товары и услуги, удовлетворяющие личные потребности;
Б. Товары и услуги, покупаемые для последующего производства новых товаров и 
       услуг;
 В. Товары и услуги, производимые гражданами страны за истекший год;
 Г. Все ответы верны.
12. Сумма рыночных цен всех конечных продуктов, произведенных за год непосредственно внутри страны и только национальными производителями — это
А. Валовый внутренний продукт;
Б. Валовый национальный продукт;
В. Национальный доход;
Г. Личный доход.
13. Предпринимательской деятельностью можно заниматься с:
 А.  14 лет;	 Б.  16 лет;	 В.  15 лет;	Г.  18 лет.
14. Кривая производственных возможностей иллюстрирует
А. Влияние дефицита и альтернативной стоимости на общество;
Б. Преимущество производства масла вместо пушек;
В. Изменения в ценах различных продуктов;
Г. Альтернативную стоимость производства либо одного товара, либо другого.
15. Олигополия – рыночная структура, где действует:
 А. Большое количество конкурирующих фирм, производящих дифференцированный продукт;
 Б. Небольшое количество конкурирующих фирм;
 В. Большое количество конкурирующих фирм, производящих однородный товар;
 Г. Только одна крупная фирма.
16. Жители городка Кедровый основали акционерное общество «Кедровая шишка». В этом обществе главным органом управления является
А. Общее собрание жителей города Кедровый;
Б.  Общее собрание акционеров корпорации «Кедровая шишка»;
В.  Директор корпорации;
Г.  Совет директоров корпорации.
17. К постоянным издержкам фирмы относятся:
А. Затраты на сырье;
Б. Налог  с продаж;
В. Амортизационные отчисления;
Г. Затраты на заработную плату.
18. Совершенствование технологии сдвигает:
А. Кривую спроса вверх и вправо;
Б. Кривую спроса вниз и вправо;
В. Кривую предложения вниз и вправо;
Г. Кривую предложения вверх и влево 
19. Трансфертные платежи – это:
А. Косвенный налог;                                                                                                                                   
Б. Прямой налог;                                                                                                                                       
В. Вид платежа предприятий государству .
Г. Безвозмездная помощь государством малоимущим; 
20. Согласно закону Энгеля, снижение доходов семьи ведет:
А. К увеличению  удельного веса расходов на питание;
Б. Доля расходов на одежду, жилище и коммунальные услуги растет;
В. Доля расходов на социально-культурные нужды заметно возрастает;
Г. Все вышеперечисленное верно.

0. Выберите все правильные ответы.  10 балла

21. Что может являться альтернативной стоимостью участия в олимпиаде по экономике:
А. Участие в олимпиаде по истории;
Б. Просмотр по телевизору кинофильма;
В. Возможность получения низких баллов, которые не позволят пройти в следующий тур;
Г. Тяжелая работа при оказании помощи родителям в уборке квартиры.
22. Что является функциями денег:
А. Средство обмена
Б. Инструмент получения прибыли;
В. Возможность накопления;
Г. Единица счета.
23. Назовите главные вопросы экономики:
А. Зачем производить?
Б. Что производить?
В. Для кого производить?
Г. Как производить?
24. Выберите верные суждения о валовом внутреннем продукте (ВВП):
А. ВВП — это совокупность экономических ресурсов, включающая ключевые производственные факторы.
Б. ВВП отражает общественную потребность в определённом количестве товаров и услуг, необходимых для нормального жизнеобеспечения населения.
В. ВВП характеризует общий объем производства.
Г. ВВП — это совокупная рыночная стоимость всех конечных продуктов, произведенных в экономике (внутри страны) в течение одного года.
25. Верны ли следующие суждения о Центральном банке?
А. Центральный банк осуществляет лицензирование деятельности коммерческих банков.
Б. Центральный банк является эмиссионным банком.
В. Центральный банк осуществляет выпуск собственных ценных бумаг и продает их населению.
Г.  Важнейшая задача Банка России состоит в защите и обеспечении устойчивости рубля.

0. Задача. 35 баллов
Задача 1. 20 баллов
Предложить механизм формирования розничной цены на токарные станки, если известно, что на производство 5 станков потрачены материалы на сумму 550 тыс. рублей. Заработная плата рабочему персоналу составила 230 тыс. рублей. Управленческие и общехозяйственные расходы составили 120 тыс. рублей.
Определите себестоимость токарного станка и объясните как будет сформирована его цена для продажи. 

Задача 2. 15 баллов
Население страны составляет 100 млн. человек. Численность занятых – приблизительно 50% от всего населения. В качестве безработных зарегистрировано 8% от занятых. Численность нетрудоспособных и обучающихся с отрывом от производства – 36 млн. человек. Численность неработающих и нежелающих по каким-либо причинам работать составляет 4 млн. человек.
Определить уровень безработицы в стране. 


0. Ваше мнение. 15 баллов
Объясните, как вы понимаете следующие высказывание Джю Бернарда Шоу: 
" Экономика- это умение пользоваться жизнью наилучшим образом"
Выполняя задание, следует использовать понятия обществоведческого курса и, опираясь на знания, а также факты общественной жизни, привести необходимые аргументы в обоснование своей позиции. 
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